## 伪造新闻动态发布 留言三年不回复

# 府网站如此奇葩 意不意外

今年第一季度, 国务院办公厅政 府信息与政务公开办公室(以下简称 国办信息公开办)对各地区政府网站 进行随机抽查,总体合格率为95%。 抽查通报显示, 个别政府网站存在伪 造新闻动态发布日期、长期漠视群众关切、自我"克隆"政府网站、在线 "一头雾水"等情况,本应为办 事群众提供便捷通道的政府网站反而 成了 "拦路虎",在社会上造成不良影

在第一季度的巡查过程中,各地 各部门进一步加强对不合格政府 网站责任单位和人员的问责工作,196 名有关责任人被上级主管单位约谈, 29人作出书面检查,35人被通报批 评,12人被调离岗位或免职。记者了 解到,这也是自2015年开展政府网站 抽查工作以来,因工作不力被问责人 数最多的一次

在此次抽查发现存在突出问题的 政府网站名单中,主要为多个栏目长 期不更新、首页长时间未更新、互动 交流栏目长期不回应等问题

"我为政府网站找错"平台自开通 以来,得到全国各地网友的普遍参 与,第一季度共收到网民有效留言 13542条, 总体办结率达99%。

国办信息公开办相关负责人向记 者透露, 当前的政府网站抽查工作重 点是检查网站功能是否与群众需求相 匹配、是否具有运用信息化手段解决 群众"只要跑一次"和"一网通办" 的能力

"过去我们是看政府网站'是死是 活', 现在我们是看政府网站'活'得 怎么样。"该负责人表示,政府网站的 建设并不是给领导看的"面子工程", 而是改善企业营商环境、提升百姓办 事体验的新渠道。接下来,有关部门 还将进一步提高抽查标准, 让群众在 网上办事更有获得感。

"这一次有这么多公职人员被问 责,体现出政府在政务服务网站的治理上是下决心、动真格的。"北京大学 政府管理学院副教授黄璜如此评价此 次抽查工作。连续多年对政府网站进 行不间断抽查的成果也有目共睹。黄 璜表示,相比过去,政府网站信息更 新及时了,在线办事体验也明显提升。

"换作是你,你是在政府网站办事 的群众, 你的直观感受怎么样?"北京 市政府信息和政务公开办公室副主任 范寅龙拿"换位思考"作为提升政府 网站体验的有力抓手。

范寅龙建议,政府网站作为政策 宣导和民情汇聚的平台,需要同时解 决高度和温度的问题。既要在国家大 政方针的解读上让百姓愿意看、读得 懂,又要让办事群众在网站上享受到 "一网通办"的良好用户体验。

据新华社

#### ■相关链接

### \_ \_ X

# **奇葩网站耍小聪明**,

#### ■伪造新闻动态发布

在西藏自治区那曲市"那曲物 流中心管理局"网首页的国务院新 闻栏目下,看似规范的新闻发布内 容下实则"暗藏玄机"。记者点进第 条信息后发现, 网站右上角显示 的发布日期竟然是2018年5月14 日,也就是记者查看该消息的当 日,而该信息实际是新华社2017年 10月24日发布的新闻通稿。在点开 该栏目下所有消息链接后记者发 现,所有"发布日期"均显示为访 问当天日期。

#### ■网上留言三年不回复

在内蒙古自治区节能减排网的 "建言献策"栏目下,一条发布日期 为2015年6月30日的网友留言引起 记者注意,该留言内容为"请问节 能减排网什么时候更新内容",留言 下也未见到网站的相关回复。在该 栏目下2014年至2017年的9条网民 留言中,记者均未找到相关回复内 类似情况还出现在吉林省"吉 林老龄网"、河南省"辉县卫生和计 划生育委员会"网、广西壮族自治 区"蒙山县林业局"网等政府网站 上。

#### ■自我"克隆"政府网站

在搜索引擎上检索"玉林市司 法局"后,出现两个搜索结果,分 别为玉林市司法行政网和玉林市司 法局。在前者网站中, 网站首页多 个子栏目下显示为空白。在后者网 站中, 相关子栏目则存在相关内容 更新。耐人寻味的是,点击该网站 底部的"党政机关"标识,显示网 址与玉林市司法局此前备案不符, 该网站更像是克隆了的"山寨网 站"

#### ■在线服务一头雾水

在宁夏回族自治区"中卫市教 育局"网上,"办事指南"栏目下的 一条"大一新生资助申请指南"引 起记者注意,寥寥一百多字内容仅 告知大一新生可以通过填写申请表 和提供相关证明材料的方式获取资 助,但在"填写何种申请表""提供 哪些证明材料""向谁提交"等有效 信息上却只字未提。

类似便民服务成为"雷人服 务"的现象还存在于江西省"九江 市工商行政管理局"网、陕西省 "永寿县政务服务中心"网等政府网 站上

## ─ 社会万象

### 吉 林

## 发生特大交通事故 7人死亡6人受伤

5月17日5时许,吉林省德惠市境内 102国道1165公里处发生一起特大交通事 故,造成7人死亡,6人受伤。

当日早,一辆核载14人的中型普通 客车,实载13人由榆树市往长春方向行 驶,乘客均为驾校学员,与一辆重型自卸 货车正面相撞,造成中型普通客车内7人 死亡,6人受伤。中型客车驾驶员当场死 亡,重型自卸货车驾驶员已被警方控制。 据了解,两车均无超载行为,伤者正在德 惠市医院接受治疗,目前生命体征平稳。 事故原因正在进一步调查中。 据新华社

### 北京

## 机组人员堵在路上 致航班延误一小时

5月16日, 东方航空航班 MU512R 原计划9时30分在首都机场起飞,但乘客 却被告知"机组人员堵在路上"了。最终 该航班于当日10时37分起飞,1小时44 分钟后飞抵上海虹桥机场。

"我们本来是昨天(15日)晚上的航 班 MU5128, 机场告知我们这个航班已经 取消了。今天(16日)上午会有一个补 飞的航班,起飞时间是9时30分,但是飞 行员和机组堵在路上, 什么时候到也不知 道。"东方航空工作人员告诉记者,"大家 都知道航班大面积延误,周边没有宾馆 了,机组安排到昌平区住了,他们过来的 时候堵在路上了,他们已经提前出门,但 还是堵路上了。

目前,这个投诉已经反馈给公司,由 处理部门给出回复。 晚综

## 路遇事故忙晒照 造成拥堵被处罚

遇到前方发生交通事故,有人喜欢边 开车边用手机拍摄,"晒"到自己的朋友圈 或微信群。由于该行为极易导致后方车流 拥堵,并造成事故隐患。5月16日,江苏省 南京交警四大队对此行为进行了处罚。

5月16日上午7时40分左右,正是早 高峰的大流量期,建邺区河西大街云龙山 路口发生一起两小车碰擦事故。事故发生 后,南京交警四大队事故民警立即赶到现 场进行处置。在此期间,路过的滚滚车流 中,屡屡有私家车主驾车靠近,一边缓行 一边好奇地掏出手机拍照,完全无视后方 形成的积压路况,更忽视了自己驾驶期间 玩手机是交通法规定的违法行为之一

"由于事故发生路段是该处最窄的 段,驾驶人的拍摄行为导致了后方拥堵, 造成了安全隐患。"事故民警告诉记者, 在口头制止无效的情况下,民警对违法驾车玩手机的驾驶人,以"驾车时有其他妨碍安全驾驶行为"的条款,给予罚款50 元、记2分的处罚。 据《现代快报》

# 绿皮火车"开进"小区"变身"超市引围观

"听说这附近有一个'火车超市', 我特意过来体验一下。"西安市民李嵩 笑称,他拍了一段在此购物的视频, 很快便引起众多好友点赞。

5月16日,记者在西安高新区一

小区内,看到了这个由老式绿皮火车 改装而成的便利超市。据了解, 这列 绿皮火车车厢早在2013年便由开发商 放置于此,车厢长24.5米,宽2.2米。 因外形独特,"火车超市"在当地社交 平台走红

记者看到,整个"火车超市"被

摆放在一段铁轨上, 火车车厢外部至 今还保留着车次、车速、定员等 信息。在"火车超市"旁边 还搭配着老式火车站 牌,完整地还原 了老火车站 的外观。登上 火车可以看 到,在车 厢内仍保 留着行李架、 车窗、窗帘甚至 卫生间等设施。原 来车厢内部大部分座位 火车超市 已经拆除,原来的位置上 则被摆上了两排货架,各种商品琳琅

超市店主董文博告诉记者,他在 火车上开超市的原因,是因为看起来 比较新颖,顾客买东西也能体会到快 同时, 火车超市也成为小区的名 片和景点,吸引附近不少民众前来参

"将火车改造成超市相当于废物利 l,有时候也方便我们下楼买东西, 一举两得。"西安市民黄晓丽称,尽管 小区外面也有大型超市, 但是相比于 "火车超市"而言,缺少一些购物时的

据了解,由于夏季炎热,"火车超 内温度较高,店主为此安装了数 台风扇和空调来降温。在车厢靠出口 的位置还摆放了木桌皮椅, 供顾客休 因为超市样式新颖,位置绝佳, 所以顾客时常光顾,超市日营业额可 达1000多元。

据中新网